

青山绿水，粉墙黛瓦。在龙岩市永定区高北土楼群中，“侨福楼”是唯一冠以“侨”字的土楼。它的背后，是一段兄弟齐心、共筑家业的佳话。

“只要土楼在，根就在，我们的牵挂就一直在。”



扫一扫 看全文



福建侨报数字报



福建侨报微信公众号

福建侨报

2024年8月23日

星期五 12版

岁次甲辰七月二十 第3050期

福建侨报社主办、出版

邮发代号33-3

新闻热线:(0591)87873681

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

国内统一连续出版物号 CN 35-0006

国外代号 0902-W

广告热线:(0591)87849730

习近平在接见第33届奥运会中国体育代表团时强调 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加接见

《人民日报》北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调,在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋,向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问,并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、国家副主席韩正参加接见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许,习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间,全场

响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴、国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强,为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障,也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广大群众基础。新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业,推动全民健身和全民健康深度融合,向着建设体

育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出,中国体育代表团的优异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大,让中华民族精神和时代精神交相辉映,生动诠释了新时代中国精神。赛场上,大家牢记党和人民重托,“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声,展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀,展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念,展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质,展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀,看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌,看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲,为你们点赞。

习近平强调,中国体育代表团坚持拿

道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,弘扬了体育道德风尚,赢得了广泛尊重认可,充分展现了新时代中国形象。赛场上,大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众,保持良好的赛风赛纪和文明礼仪,胜不骄、败不馁,在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出,新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉,提高训练和比赛水平,扬长补短,加快人才培养,高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成,希望大家进一步提升竞技体育综合实力,带动全民健身、青少年体育蓬勃开展,为建设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武,中央和国家机关有关部门负责同志、各省区市和新疆生产建设兵团体育部门负责人同志参加接见。

2024年全球华侨华人 促进中国和平统一大会在香港举办 王沪宁致信祝贺

《人民日报》香港8月20日电 2024年全球华侨华人促进中国和平统一大会8月20日在香港举办。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁发来贺信,向大会召开表示热烈祝贺,向与会代表致以诚挚的问候和良好的祝愿。

王沪宁表示,长期以来,广大港澳台同胞和海外侨胞秉持民族大义,踊跃投身反“独”促统运动,为促进两岸各领域交流融合、增进国际社会坚持一个中国、推进祖国和平统一进程作出了积极贡献。希望海内外促统会组织和各界爱国友好人士以此次大会为契机,广泛凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,为港澳台海外反“独”促统运动发展注入新动能。

王沪宁表示,一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。我们始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局,坚定不移推进祖国和平统一进程。希望广大港澳台同胞和海外侨胞把握历史大势,坚守民族大义,共同反“独”促统一,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人民自己手中,共创祖国统一美好未来,共享民族复兴伟大荣光。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰出席大会并致辞。他表示,海内外同胞齐聚香港,隆重召开全球华侨华人促进中国和平统一大会,共襄反“独”促统盛举,共谋国家统一大计,必将有力推动反“独”促统事业展现新作为、开创新局面。希望广大港澳台同胞和海外侨胞从中华民族整体利益和长远发展出发,勇担时代重任,进一步坚定中华民族认同,坚定祖国统一自信,坚定反对“台独”分裂,坚定增进同胞福祉,积极促进两岸融合发展,携手守护中华民族共同家园,同心共创中华民族绵长福祉。

大会由中国和平统一促进会香港总会主办,主题为“坚定不移推进中国和平统一,致力实现中华民族伟大复兴”。会议通过《香港宣言·2024》,会后港澳台及海外嘉宾围绕“主动融入国家发展大局,积极促进两岸融合发展”、“发挥青年力量,推动祖国统一”、“如何在新时代更好传承发展中华优秀传统文化”主题,举办了分论坛。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志;香港特别行政区行政长官李家超及相关政府官员,中央驻港机构主要负责同志;港澳台有关团体代表,海外促统会组织、爱国侨团代表1200余人参加会议。

(冯学知)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

周祖翼赴福州连江宣讲党的二十届三中全会精神并调研时强调
深入学习贯彻党的二十届三中全会精神
努力把学习成果转化为
全面推进高质量发展的实际成效

《福建日报》讯 8月14日,省委书记周祖翼赴福州市连江县,深入企业、园区,面向基层干部群众宣讲党的二十届三中全会精神,并调研推进经济社会发展等工作。周祖翼强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示精神,弘扬改革精神、坚定改革信心,坚持生态优先、加快绿色发展,因地制宜发展新质生产力,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大,推动进一步全面深化改革战略部署落到实处,努力把学习成果转化为全面推进高质量发展的实际成效。

因地制宜发展新质生产力,产业是坚实基础,项目是关键引擎。作为福州商贸服务型国家物流枢纽重要载体,福州现代物流城目前已落地京东、新希望、中国邮政等优质产业项目,初步形成食品流通加工、城市物流配送、电子商务三大产业集群。周祖翼走进海峡国际农产品物流园,详细听取物流城规划建设、运营管理等情况介绍,对项目建设发展提出具体要求,并与项目负责人、物流企业代表等交流。周祖翼说,物流业是支撑国民经济发展的基础性、战略性、先导性产业。

(下转第二版)

导读

今年是陈嘉庚先生诞辰150周年。为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步传承弘扬“嘉庚精神”,推动新时代侨务工作提质增效,本报推出“旗帜与光辉·侨办主任说/侨联主席谈”系列,刊登侨办主任、侨联主席署名文章。本期首发厦门市统战部分管日常工作的副部长、市侨办主任许毅青文章《凝心共画同心圆 奋进侨务新征程》。 >>> 详见第二版